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 ATA NÚMERO OITOCENTOS E DEZESSEIS 
Aos dezenove dias do mês de maio de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, oVice-presidente Ademar Gauger, o Primeiro 
Secretário João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os vereadores: Luiz 
Felippe Werner, Bernardino Scottá, Dalcir Luis Ebeling, Laudir Abel e Marino Pedro Zagonel. O 
Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O Secretário leu um trecho da bíblia. 
Foi lida a ata da sessão ordinária do dia OS de maio a qual foi aprovada por unanimidade. Foram lidos 
os caputs do PLs que deram entrada na Câmara. PL 2408 —Abre crédito especial por redução 
orçamentária no valor de R$ 8.000,00. PL 2409 —Abre crédito especial por redução orçamentária no 
valor de R$ 160.000,00. PL 2410 — Autoriza o Poder Executivo a adquiri um imóvel e suplementar 
crédito no valor de R$ 314.000,00. PL 2411 — Autoriza o Poder Executivo a contratar Agente 
Comunitário de Saúde com carga horária 40horas semanais, em caráter temporário, por excepcional 
interesse público. O Presidente leu a Resolução de Mesa n° 38/2020 que normatiza os trabalhos da 
Câmara. Foram lidos os ofícios do Executivo. Resposta a solicitação do vereador João Carlos quanto 
a fila de espera na Creche Municipal. Laudir comenta que a resposta ficou de certa forma confusa, 
pois constam como matriculados e não se sabe se já estão frequentando a creche ou não. João Carlos 
comenta que em conversa com o Secretário ficou sabendo que antes da pandemia estava sendo aberta 
uma nova turma, salienta que seu pedido de informação foi feito no início do ano letivo. Resposta a 
solicitação do vereador Claudir quanto a falta de água na comunidade de Cafundó. Resposta a 
solicitação do vereador Bernardino quanto ao abastecimento de água do Município. Claudir comenta 
que a rede de Cafundó ainda não foi feita e que o ofício não condiz com a realidade. Pedro Gilson 
comenta que o município receberá do Estado o valor de R$ 80.000,00 para a questão da estiagem. O 
valor será utilizado para perfuração de um poço em Cafundó, o qual não tem necessidade de muita 
fundura e também será perfurado um poço em Linha Francesa Alta com a ajuda da Secretaria da 
Agricultura do Estado. Em seguida foi lida resposta a solicitação do vereador Pedro Gilson referente 
a manutenção das bombas de águas da rede municipal. Resposta a solicitação do vereador Claudir 
quanto a colocação de redutor de velocidade na Buarque de Macedo. Felippe comenta que as placas 
já foram instaladas, só falta oquebra-molas. Resposta a solicitação dos vereadores Laudir e João 
Carlos quanto aos financiamentos aprovados pelo Legislativo. Resposta a solicitação do vereador 
Dalcir referente a cobrança do IPTU nos perímetros urbanos do interior. Os vereadores comentam a 
resposta, salientando a questão dos aposentados mencionados na resposta. Foi lida ainda, resposta a 
solicitação do vereador Pedro Gilson quanto as negativas das empresas terceirizadas que prestam 
serviços para o Executivo. Laudir comenta a resposta, atentando para o fato de que o Município é 
correspo:zsável pelo pagamento dos salários dos funcionários das terceirizadas. Bernardino diz que é 
preciso analisar o que está em vigor. Pedro Gilson lembra que na Lei que permite a contratação de 
terceirizadas, consta que a cada certo período devem ser solicitadas as negativas das empresas. João 
Carlos comenta que anexo ao ofício estão as negativas de três empresas que prestam serviços para a 
Prefeitura. Foi lida também resposta a solicitação do ~ vereadores Claudir e Dalcir quanto a 
manutenção da patrola Moto niveladora. Resposta a solicitação do vereador João Carlos quanto a 
vacinação contra a febre amarela. Encaminhamento do relatório de valores pagos indevidamente ao 
Vereadores desde a reposição salarial no ano de 2017, os quais deverão ser restituídos. Resposta ao 
cumprimentos enviados pelo Vereador Marino aos profissionais da saúde. Respostas às Indicaçõ 
15, 16, 18 e 19. Os vereadores comentam a resposta referente a Indicação para distribuição 
merenda, segundo a Secretaria a referida~distribuição estaria sendo feita de forma sigilosa. Sugerem 
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então, solicitar a informação de quais são as famílias cadastradas no ORAS que estariam teoricamente 
aptas a receber as cestas básicas e quais os critérios que estão sendo utilizados pela Secretaria na 
distribuição. Resposta a solicitação dos vereadores Pedro Gilson e João Carlos quanto alteração no 
Decreto referente ao transporte da brita. Pedro Gilson comenta que adentrando o inverno, teremos 
muitos problemas principalmente com acessos às propriedades, pois o munícipio não tem condições 
de fornecer brita para todos. Pelo menos poderiam auxiliar com o transporte. João Carlos diz que foi 
cortado tudo e que se está fazendo estritamente o necessário. Ressalta que como a Saúde vem 
recebendo bastante recursos em função da pandemia, o município poderia pensar em investir parte 
do recurso livre na agricultura, uma vez que cerca de 50% da arrecadação do município provém da 
mesma. Resposta a solicitação do vereador João Carlos quanto a perfuração de um poço em Linha 
Francesa Alta. Os vereadores comentam sobre a perfuração do poço e a importância de ter um laudo 
de um geólogo. João Carlos comenta que segundo o Secretário do Executivo, há uma garantia dada 
por um geólogo de que se encontraria água no local prevista com SSOm de profundidade. E por fim 
resposta a solicitação do vereador Ademar quanto ao alargamento da estrada de Linha General Neto. 
O Presidente solicita que seja encaminhado pedido ao Executivo a fim de que conste em todas as 
respostas o autor do pedido de informação. Foi lido em seguida ofício do DNIT em resposta a 
solicitação do vereador Claudir quanto a colocação de placas no perímetro urbano de Barão. Ofício 
também do DNIT em resposta a solicitação dos vereadores Laudir e Felippe quanto a pintura das 
faixas de segurança. Laudir comenta que o que deu para entender é que o município estaria autorizado 
a instalar quatro faixas elevadas. Solicita cópia do ofício encaminhado pelo DNIT ao Executivo com 
as orientações para dar andamento ao processo de municipalização da área urbana da BR. Em seguida 
foi lido ofício do hospital em resposta a solicitação do vereador João Carlos Jahn referente a médica 
cardiologista. Prestação de Contas referente ao montante repassado ao Hospital para melhorias a fim 
de deixar a entidade preparada para receber possíveis pacientes contaminados pelo Covid-19. Pedro 
Gilson comenta que lhe chamou a atenção que pelas notas apresentadas percebe-se que a parte 
superior do hospital realmente estava bem abandonada, sendo que praticamente tudo precisou ser 
refeito. Foi lida ainda prestação de Contas Mensal do Hospital. Foram lidas as Indicações Indicação 
17 —Claudir —Realização de testes para identificar se há contaminação pelo Covid-19 na população 
em geral. Indicação 20 —João Carlos —Pintura dos quebra-molas e manutenção e/ou colocação de 
placas que sinalizem os quebra-molas do interior. O Presidente informa que no dia 26 de maio as 
18horas será realizada Audiência Pública de Prestação de Contas e Avaliação do atingimento das 
metas fiscais referente ao primeiro quadrimestre de 2020. Nas considerações finais Felippe comenta 
sobre as vagas da creche, diz que vai esperar o retorno das aulas para se aprofundar no assunto, pois 
também recebeu algumas reclamações de pais, além do que acredita que nossa creche tem condições 
de reduzir ou até mesmo zerar o número dessa fila. Quanto a resposta do concerto da motoniveladora, 
comenta que o Executivo precisa sim valorizar amão-de-obra local, mas é preciso analisar se 
realmente existe a experiência para consertar determinadas máquinas. Salienta que o Poder Executivo 
deveria prezar mais pelas máquinas e procurar mão-de-obra mais especializada, isso resulta em 
economia. Comenta também a liberação de 270 leitos de UTI pelo Ministério da Saúde, sendo que o 
Hospital São Pedro recebe 10 leitos de UTI, a princípio temporariamente, mas quem sabe se torne 
definitivo. Laudir inicia suas considerações falando sobre a estiagem, comenta que no momento poço 
de Linha Pimenta está dando conta de atender toda área urbana do município. Comenta que seu 
questionamento quanto a falta de publicidade se referia especificamente ao Face bock, com a 
divulgação da pauta, do resumo das sessões e quem sabe das transmissões das sessões. Acredita que 
o Legislativo ~ ue completou 32 anos ~íeve estar e;onectado com a era digital. Solicita ao Executivo 

r, 
~~ 

Rua da Est ção, 1033 Sala 102 -Fone: (51) 3696 1047 
95730-000 - BA►RÃfJ - RS 

2 



_ %'á~ .. , -i 
I
't ~~, -. 

cBARAO. 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÃMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
BARÃO - RS 

informação referente ao contrato com a empresa que presta serviços de limpeza urbana, sendo que o 
mesmo foi um dos únicos que não foi feita nenhuma alteração com relação as medidas que vinham 
sendo tomadas quanto a pandemia. Questiona se a empresa prestou serviço normalmente enquanto 
que a Administração realizava turno único, pois não identificou alteração de valor na quitação do 
contrato entre abril e maio. Parabeniza Garibaldi pelos leitos de UTI, diz que fazem muitos anos que 
a cidade aguarda por essa liberação. Laudir fala ainda das emendas enviadas pelos Deputados, 
destacando que os responsáveis pela vinda destas emendas são os eleitores que elegem os Deputados 
Federais. Solicita ainda informação ao Executivo se a medicação Tadalafila Smg está disponível para 
qualquer cidadão que solicitar na farmácia básica. Quando viu a aquisição desta medicação lembrou 
do colega vereador que sempre fala que é preciso tratar os iguais de forma igual, não vai comentar 
para que serve, mas diz que quem sabe esse é mais um legado que vai ficar para a Secretaria da Saúde 
quando a Pandemia passar. Marino comenta sobre a Pandemia, falando do cenário nacional que atinge 
recordes de mortes. Destaca o trabalho que vem sendo feito pelo Governador do Estado o que resulta 
em números abaixo dos vistos em todo país. Parabeniza também o Município de Barão pelo trabalho 
que vem realizando a nível de informação e prevenção. Espera que continue desta forma. Dalcir 
comenta que os comércios em Barão foram visitados e orientados pelos profissionais da saúde nas 
medidas de prevenção, por outro lado há profissionais que trabalham sem máscara dentro da própria 
Prefeitura, destaca a importância da municipalidade dar o exemplo. Bernardino destaca a produção 
do produto Higienizador Full, desenvolvido pela empresa Redsplay que fugindo um pouco do seu 
ramo, pensou numa nova possibilidade diante da crise. Gostaria de, em nome da Câmara, parabenizar 
a empresa pela inovação. Sugere ainda que a Câmara estude a possibilidade de adquirir um desses 
equipamentos. Diz estar surpreendido com a quantidade de respostas de ofícios, destaca a boa 
iniciativa de atender a todos os pedidos. Bernardino fala ainda da falta de tolerância nas discussões 
atuais, comenta sobre dois fatos ocorridos. O primeiro foi a divulgação da interdição da estrada de 
Linha Cairú que na verdade era na parte pertencente ao município de Carlos Barbosa e pessoa muito 
próximas aos Vereadores fizeram alarde falando serem Barão. Outro fato é que terça-feira era feriado 
da emancipação e ocorreram algumas ocorrências que foram prontamente atendidas pela Secretaria 
de Obras. Diz estar preocupado com a maneira com que as coisas acontecem, pede aos colegas que 
todos possam reivindicar o que é de direito, mas sempre com civilidade e respeito. Algumas pessoas 
questionaram onde estariam os Vereadores, em primeiro lugar o Legislativo não é Executivo. O 
trabalho do Vereador é fiscalizar. Enaltece a Secretaria de Obras que se colocou a disposição durante 
o feriado para resolver os problemas. Ademar comenta que as estradas gerais estão sendo feitas, mas 
solicita que sejam feitas também as estradas secundárias. Pedro Gilson comenta sobre os poços a 
serem perfurados, um em Cafundó com baixa profundidade e um com maior profundidade em Linha 
Francesa, este por sua vez atenderia uma grande parte da rede. Diz que podemos considerar que temos 
cinco poços que estão jogando água para a rede. Solicita ao Secretário da Saúde uma atenção especial 
quanto ao combate à dengue, é sabido que todos estão bastante preocupados com a questão do Covid-
19, mas a questão da dengue não pode ser deixada de lado. Pedro Gilson diz ainda que segundo a 
Legislação Municipal, a cada dois anos os hidrômetros deveriam ser trocados. Sugere ao Executivo 
que na medida do possível os registros sejam substituídos por um conjunto que vem acompanhado 
de lacre, este facilitaria o trabalho dos responsáveis pela água que a cada corte ou religação encontram 
dificuldades para fazê-lo. Quanto as emendas dos Deputados, concorda que os grandes responsáveis 
pelas emendas são os eleitores. Linha Francesa se uniu, apoiou o Deputado Covatti e recebeu verba 
para iluminação e arquibancada no campo do Aliança. O processo licitatório já está em andamento. 
Diz ainda que~steve conversando com a~Secretário da Administrarão que lhe informou que aquil 
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que não souber responder encaminhará para o setor competente, mesmo que por vezes o Legislativo 
receba a resposta de que tudo se encontra no cronograma de execução. João Carlos diz que também 
lhe preocupa este sucateamento das máquinas, acredita que uma boa manutenção é de extrema 
importância. Comenta sobre a transmissão das sessões, que pelo que soube o Facebock não está mais 
permitindo as transmissões com longa duração. Diz que o Covid está trazendo coisas boas, uma delas 
é que acabou com a fila da creche. Fica feliz com a conscientização de prevenção do povo baronense, 
pois esteve passeando no final de semana na cidade de Feliz e num dos pontos turísticos havia cerca 
de 1.500 pessoas, todas sem máscaras. Percebe que aqui as pessoas estão respeitando as regras, 
parabeniza os baronenses. Esclarece que quando solicitou o pedido de informação ao hospital 
referente ao cardiologista, entendia que cabia a empresa contratada a colocar um substituto no 
atendimento. Claudir comenta sua indicação dizendo que sua preocupação é quanto a quantidade de 
testes que estão sendo feitos. Solicita informação a Secretaria da Saúde quantos testes de fato já foram 
feitos, sua sugestão é para que sejam realizados testes em pessoas de forma aleatória, desta forma se 
teria a certeza de que não há contaminação na cidade. Quanto as máquinas, diz que é preciso realizar 
manutenção preventiva, solicita cópia das planilhas de manutenção das máquinas da Secretaria de 
obras e uma relação dos gastos realizados nos últimos anos em número de horas de serviços e valores 
referente as máquinas da referida Secretaria. Acredita que as máquinas que trabalham no dia-a-dia 
precisam de uma manutenção bem feita, pois o serviço preventivo resulta em economia para o 
município, tem a impressão que não há um controle específico feito pela Secretaria. Claudir comenta 
também sobre a reposta enviada pelo DNIT dizendo que se pergunta se foi ou não uma boa ideia que 
a rodovia passasse pelo centro da cidade. Destaca que as faixas elevadas a serem instaladas devem 
ser colocadas nos lugares de maior fluxo, a questão precisa ser bem avaliada. Bernardino salienta que 
a população do município precisa saber dessas informações dadas pelo DNIT e conscientizar a 
população sobre a questão. João Carlos questiona o colega Marino se ele tem a informação de quantos 
testes foram realizados. Marino diz que não tem essa informação. Pedro Gilson comenta que segundo 
os servidores da Saúde foram feitos cinco testes e todos deram negativo. Segundo o Dr. Fábio houve 
uma mudança na sistemática na realização dos testes. O Presidente informa que estará dando início 
ao processo para transmissão das sessões. Conforme apresentado anteriormente, conversará com os 
responsáveis da contabilidade para encontrar a melhor maneira de restituir aos cofres da câmara o 
valor pago indevidamente aos vereadores. Sobre a Pandemia comenta com os colegas que o comitê 
criado pelo Executivo Municipal até o momento não realizou nenhuma reunião, como representante 
do legislativo informa os colegas que ainda não participou de nenhuma reunião ou decisão sobre o 
assunto. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a presença de todos, declarando 
encerrada a sessão ordinária do dia 19 de maio de 2020. Assim sendo, lavro está ata que após lida e 
aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma. Em tempo João Carlos 
ressalta que ao questionar o colega Marino se referia aos testes do Covid-19. Claudir ressalta que não 
está sendo transportada água com caminhão pipa até a comunidade de Cafundó. 
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